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Kecskeméti Lapok
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Megjelen minden nap, 
hétfő és unneputan: nap 

kivételével

Szerkesztóseg es kiadó­
hivatal :

Bn4ai-na|y-itcsa 151. M-, 
hova a lap szellemi és anyagi 
részére vonatkozó ossaaa 

dolgok intézendők.

Aiade:
a Reez vény-nyomda.

Monarchiánk és a Szentszék.
Egy eve múlt annak, hogy XIII. 

Leó pápa őrök álomra hunyta le a 
szemet es X. Pius az örökébe lepett. 
És ez alatt az aránylag oly rövid idő 
alatt olyan radikális, olyan szelőseges 
változások mentek véirbe a Vatikán o 
politikájában, aminőket nem sejtett 
volna senki sem akkor, amikor meg 
Kampolla volt a teljhatalmú ur, az 
irányító a Szentszék minden cseleke­
detében.

Igaz, hogy a politikában való 
gyökeres rendszerváltozás sehol sem 
olyan gyakori, mint a Vatikánban, 
mert annak a trónja nem aparol fiúra 
száll, tehat nincs körülvéve a családi 
hagyományok konzerváló levegőjével, 
hanem a véletlen ültet ra nevelésben, 
hajlandóságban, felfogásban, tempera­
mentumban egymástól különböző em­
bereket s azért bizonyos, hogy uj 
pápavalasztas után többe-kevesbe min­
dig megújul a Vatikán levegője is, 
de hogy’ ez a megújulás olyan alapos 
legyen, mint X. Pius megvalasztasa 
óta tapasztalható, annal kevésbé volt 
hihető, mert XIII. Leó kétségtelenül 
nagy es bölcs papa volt, akinek ar 
intézményéiről tehat azt varhalta a 
világ, hogy túlélik megalkotójukat.

Nem eltek tál. Nem egeszen egy 
esztendő leforgása alatt összeomlóban 

van a volt papa egyik nagy hagyo­
mánya, a merev tagadas elve Olasz, 
országgal szemben s összeomlott ege­
szen a másik a semmivel nem törődő, 
semmit zokon nem vevő szeretet po­
litikája Franciaország iránt.

Ismeretes, hogy az Olaszország­
gal való kibékülés kérdésének a me­
zején minduntalan megzördül a haras/t, 

I de nemcsak harasztzörgés, hanem po- 
I zitiv tényék is bizonyítanak amellett, 
j hogy X. Pius pápa csak az elődje 
; iránt való tisztelet es illendőség oka- 
! bol nem tett meg ez irányban elhata- 
| rozo lépést — annak meg nincs itt 
I az ideje, az elhunyt papa emléke meg 
, köti az utódot. De a Margit kiralvné- 
1 val szemben tanúsított előzékenység 
I es Svampa bíboros ismert küldetésé 
‘ amellett tanúskodnak, hogy a kibekii- 
i les bizony csak idő kérdése már.

Meg ismeretesebb a változás, mely 
Franciaország es a Vatikán viszonyá­
ban olyan hirtelen, szinte rohamszerűen i - f 9
aliott be. A mai napok esemenyei 
szeles tükrét adjak ennek, a táviratok 
beszámolnák minden fázisáról.

Nem bolygatjuk most itt azt a 
kérdést, amely ezeknek az események­
nek a kapcsán önkent felmerül, hogy 
nem okosabb-e az olaszországi állapo­
tokba való megnyugvás a merev 
tagadásnál s nem őszintébb, logiku- 
sabb es férfiasabb e Franciaorszaggal 
szemben ma követett politika annal,

amely kitért minden összeütközés elől 
es sokszor homokba dugta a fejet '

Nem bolygatjuk ezeket a kérdé­
sekét, csak egy eredményre mutatnak 
rá, amely mar a közel jövőben két­
ségtelenül meg fog születni abból a 
rendszerváltozásból, amely a Vatikán­
ban egy év alatt lefolyt.

Kétségtelen, hogy a Vatikánnak 
szüksége van egy olyan hatalmasságra, 
amelyre támaszkodhassak, kétségtelen 
az is. hogy ennek a hatalmasságnak 
katolikusnak kell lenni. Hogy Francia­
ország most kiesik a számításból, 
Olaszország pedig meg nem sorakoz- 

! hátik bele, marad csak Spanyolország 
es a mi monarchiánk. Nem nehéz 
kitalálni, hogy a Szentszék a kettő 
közül melyiket lógja választani. Mentül 

j jobban távolodik a Vatikán Francia- 
• országtól, annal inkább közeledik 

A usz t r i a- M a g y a r o r s z a g ho z.
S ezt <i körülményt egybevetve 

azzal, hogy az Olaszországban való 
közeledés is mind észrevehetőbb, a 
vatikáni változásokból levonhatjuk ezt 
a következtetés: a római kúria rövid 
időn beiül elveszik a kettös-szövetseg 
szamara s mindazt az erkölcsi súlyt 
és tekintélyt, amelylycl bir, a harmas- 
szövetségnek bocsátja rendel kezesére.

1 A HC A.

A mit a holnap hoz.
(Folytatás.) 2

Edwara Lytton Bulver (aki a Gépek 
köztársasága címen irt egy igen elmés el­
beszélést), Jules Verne és dr. Jókai Mór 
nem tudnak kitalálni olyan jövő század 
csodáját, hogy azt valamely nyughatat­
lan ifjú technikus elme valóra vallani ne 
igyekezne Probléma nem lehet oly hó­
bortos, vakmerő, istenk isértő, hogy az 
újkor tudósa, fölényesen mosolyogva, ne 
készülné megoldani.

Hol van már a nyolcvan nap alatt 
megkerülhető föld, mikor Tho. Cook és 
la hatvan nap alatt kerítik meg azt ve­
lem. A villámmal s a napsugárral való 
írás és a légi repülés után : tréfa már a 
viz alatt akar a tenger fenekére furakod- 
nunk ; színházi estét, hangversenyt a 
panilagon elnyúlva, szivar mellett élvez­
nünk ; saját szavunkat hengerre gyön- 
gyólilenünk, hogy a dédunoka is meg­
értse belőle: istenben boldogult, érdemes 
emlékezetű dédapja milyen kulcs szerin 
káromkodott? Bassusban e vagy tenor­
ban ? És mindez bliatrissimum ahhoz ké­
pest, hogy én nemsokára teleoptofonon 
fogok az én Gúnyé Laci pajtásommal ta­
lálkozni szinről-szinre, hangrul-hangra — 
pedig vagy 10.000 kilométerre esünk egy­

mástól. Hallani és látni fogom az én La­
cimat. A jo hu ! Hogy elagaraszta, elku- 
rizáita, el kártyázta, elpuskázta s elhaza- 

i fiaskodla apai örökét, messze Ameriká­
ban (Ordiban Creck, Msschssts) egy — 
különlegességnek, a magyar módra sava 
nyitott kovászos-uborka eonservnek sze­
rez most nő keletet.

Még csak a táv izközlő van hatra, 
hogy a new-yorki Delmonicónak híres 
menüjét itthon dróton élvezzük. — És ki 
csodálkozna meg a Kurt Lassivitz páda- 
gógiájan, amelynek egyik avatott hirde­
tője 1920 bán az agyvelő lobusai szerint 
műveli a gyermeki elmét? És ugyanak­
kor tapsolunk majd annak a jeles művész­
nek. aki tűzzel és lendülettel fogja igaz­
gatni a jószág egy Beethovennének ..Pa- 
nodor" című illatsymphoniáját.

Quo vadimus? Hová hajtjuk még 
bolondjában.

Ebben a percben bepörög a Juci s 
egy idegen urnák névjegyét hozza tálcán :

MYNHEER i.CClAM’S FAUSTl’S
LÜBBERT VAN DE BROGH

Invenior

V\KEWDAM

— Mifele? — kérdem Jucit a név­
jegyet forgatva.

— Papfélének latszik^ mert olyan 
paposai) kinéz, — feleli a leány.

— Tán kmézer s magát jött meg­
kérni. No bocsássa be !

Juci kissé rnegilletődve suhogott ki 
a szobából, ahová egy pillanattal később 
egy gondosan bérét vált, piros arcú, köp­
cös úri ember lepett bo. Hosszú sűrű fe­
hér haja halra omlott, apró kék szénié 
arany foglalatú szemüvegen pislogott fe­
lém, ajkán meg a müveit ember nyájas 
mosolya.

— Kérdezni fog uram, — szól vá­
lasztékos angol nyelven, — miért éppen 
önnel kötöttem ki? Ont az én elhalt mes­
terem és pártfogó), a nagy Coruelius 
Donders, sokat emlegette előttem, mivel 
hogy ismeite szándékomat: Magyarorszá­
gon terjeszteni találmányaimat és fölfede­
zéseimet. Innmnus talajra, szűz országra 
van szükségem ezek terjesztése végett, 
Mielőtt az Edison Rőngten Currie Rész­
vény Társaság az 6 szerencsétlen inven- 
tióikkal elárasztja. íme uram a német­
alföldi orsz. statisztikai hivatal legújabb 
kimutatása, melynek egyik adata szerint 
a most lefolyt 1903 ik évben csak a tele­
fon-intézmény magában Amsterdamban, 
Hágában es l’trechtben mintegy 426 
őrültet szolgáltatott a különféle ideg-gyógy­
intézetekbe.

— Foglaljon helyet, uram. Örömmel 
állok szolgálatára. (E. in. a. L!)

Az én látogatóm rejtelmesen mosoly­
gott. Nyilván a psychographionjával ki­
olvasta belőlem, hogy voltaképen milyen 

I érzelmekkel viseltetem irányában. De hát 
1 usiness is business, és igy folytató:
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A regi Kiskunság 2629 □ km. ki­
terjedés mellett 2 és egyketted akkora 
volt, mint az 1114 □ km. fölületü Nagy- 
Kunság. Régibb telep a Nagy-Kunság, 
onnan örökölhette a nagy nevet.

Kun-Majsa várost a cigány-geográ­
fia vármegyének tiszteli, mert annak a 
városnak főbírája csakúgy el bírta láttatni 
a cigányt, ha kelleti, olvasatián 25 tel, 
hogy a vármegyei alispán sem kü­
lönben.

„Vigyázz, hogy a szentek közé ne 
juss" régi szálló ige Csongrádban; a me 
gyei börtönre céloz az, mely Szegvárolt volt 
a megyeházán, hol régebben a törvény­
hatósági gyűléseket is tartották. Szeg­
vár falu pedig Szentes és Mindszent kö­
zöli, tehál a szentek között van. Nem 
lehetett pedig kegyetlen börtön a szeg­
vári, mikor az is megtörtént, hogy az 
alispán nevenapján pecsenyeforgalásra 
kirendelt rabok a vigságból késő éjjel 
talállak hazakerülni, hasztalan zörgettek 
a vármegyeház kapuján, sőt rájuk szólt 
a mérges kapuőr, hogy kendtek ugyan 
be nem jönnek, ha rabok is, csak men­
jenek vissza oda, a honnan jöttek

Mindszent és Kistelek kozott épp n 
oly szives a szomszédi viszony, mint 
Kecskemét és Nagykörös, Szatmár Né 
meli és Nagy-Károly, Debrecen és Nagy­
várad, Cscpa és C.*ongrád között. Mondja 
is a mindszenti, bog;, Kisteleken csak két 
becsületes ember van, a falu közepén álló 
kő Szent-János, meg a plébános; a többit 
személy választás nélkül deresre huzat 
hatja a vármegye bátran, nem vét az 
osztóigazság ellen. Arra a kisteleki csak 
azt dörmögi vissza, hogy Mindszentnek 
a fele sem szent ám.

Micsoda község ez, kérdezte 1849 ben 
pár oda vetődött huszár a legelső me­
nyecskétől, akit a falu szélén meglátott.

— Lássa uram, a világ már a tönk 
szélére jutott. Minden harmadik embor 
az Ibsen és Lomboso örökével van meg 
terhelve. — Megoldatlan euigmákban ke­
resi az igazságot. Turkál a sötétségben s 
elnevezi az egyetlen világosságnak; hó 
naljig vájkál a bűzben s ezt vallja a va­
lóság kisugarzatának. Gyanús előtte a 
józanság s beszél az egészség járványáról 
Én ennek a nyavalyás nemzedéknek a 
meggyógy itására törekszem. Azt akarom 
hogy jószagusak ismerje a rozsát, édes 
nek a dalt, szomorúnak a halait s hol 
dogitónak az élet aranyos derűjét. Hogy 
ne a kőszén moslékjából érezze ki a re 
zeda illatat, ne a szétmarcangolt hangúé 
mek közt elvérző, vonagló töredékekben 
ismerjen rá a melódiára, ne az oda suhin­
tott festék-gubancokban a szilinek es vo 
nalnak örök szépségeit és ne a feltámasz­
tott halottban keresse az életet.

— És milyen eszközei vannak e 
végre ? — kérdezem.

— Hiszen ez az éppen uram amiről 
szólni akarok . . . S óvatosan körülte­
kintve, suttogvást folytató: Az én talál­
mányaim kiterjednek minden életkorra s 
az emberiség minden osztályára. Vallás, 
tudomány, költészet, művészet, politika, 
társadalom, szóval az eleinek minden meg 
nyilatkozása, az emberi elmének minden 
szerzeménye más más mederbe terelő­
dik. Erkölcs, hajlam, szokás mind uj 
irányi vált.

— Példákat, uram, példákat! — ki­
ál tám szorongva. (Vé<« kör.) 

Mindszent, felelt az. Tytüi, aki mondta, 
szólt a kópiái, hogy kap itt a szomjas 
ember szép asszony kézből jó italt? Ne 
búsuljon huszár bácsi, felel a menyecske, 
majd csak kisegítjük valahogy. Rossz 
pedig a mindszenti bor, a mig benne tart; 
sietnek leszedni a szőlőt kisasszonykor 
(szept. 8), hogy legyen ujbor búcsúra 
Mindenszentekre (nov. 1.). De el is kell 
akkor jóformán fogyasztani, mert a ma­
gasan járó talajvíz miatt alig lehet bor 
tartó pincét építeni, ha csak úgy nem, 
mint az uraságét, a mely félig a föld 
fölött van.

Éles határpör támadt Ladány és 
Tárcsa községek között s azt a hamisan 
esküvő tanú úgy döntötte Ladány javára, 
hogy ladányi földet tett a csizmájába s 
azon állva hit alatt mondta, hogy a talpa 
alatt ladányi föld van. Arany János 
egyik költeménye szel róla.

Nem mese az, hogy még a XVili, 
század közepén Pestről Becsbe akár gya­
logszerrel el lehetett vinni melegen a dél­
ebédet. Akkor ugyanis a Pesttől észak­
keletre terülő homokot Uj Becsnek hív­
ták. Matti mérnökkari kapitány mappája 
után a mely térkép 1752-ben készült, iga­
zolja azt. Több magyar községben a falu­
végét Becsnek nevezi a nép; a Wienhegy 
kis folyója mellé építkezett nagy város is 
azért kapta a Becs nevet, mert Magyar 
ország határán volt az Árpádok idején, 
sőt Mátyás idejében a mienk is. Nyögte 
Mátyás bús hadát Becsnek büszke vára. 
Makónak is van Becs nevű külvárosa.

Ha igaz, megvan még a solti tem­
plom felirata: „Építtetett helyben, nagy 
fáradtsággal.u Biharban az érkeserüi tem­
plom valamikor nemzeti színre volt be­
meszelve. Megcibálta a kunfélegyházi ó- 
íemplom kun stílusa tornyát 1863 bán a 
Luca szél és mivel a tetejét le nem so­
dorta, azzal vigasztalódtak, hogy olyan 
vihar egy szazadban egyszer alig van, 
hamarjában tehát nem lesz, nem is kell 
hamarjában javítani, — és nem csalódtak, 
akkora vihar azóta sem volt olt.

A kunfélegyházi tanyás-kertészekről 
beszélik a szomszéd városokból hozzájuk 
tévedt vadászok, hogy azok még ma is 
cserépkorszak bán élnek, üvegnem üt a 
házi használatukban látni nem lehet, még 
a patikai orvosságos üveget is piacra 
hordjak eladni Aki szomjas, szájához 
emeli az asztallábától a cserépkancsót, 
csücsös korsót ; a csikóbőrös kulacs még, 
kivált ha van benne, jó magas szögön 
lóg, hogy mmdenki el ne érje. Vagyono­
sodnak is erősen, kieszik a földet a szom­
szédok lába alól ropogós bankjegyek 
árán Monostoron, Pákán.

(Folyt köv )

Országgyűlés.
— A képviselőhöz szünete. Étinek a 

hétnek vége felé a pénzügyminiszter min­
den valószínűség szerint beterjeszti az 
appropriáeiós javaslatot, amely nyilván 
mar a jövő héten tárgyalásra is kerül. 
S ezzel a képviselőház szünete akutális 
lösz. Tizediké es 25 ike között valószínű­
leg elnapolják a képviselőház üléseit s a 
szünet el fog tartani október hónap má­
sodik hetéig.

Világ folyása.
** A háboril. Július 31 én reggel as 

első japáni hadsereg megtámadta az oro­
szoknak a Motion-szorosnál elfoglalt had 
állásait. Minden előny az oroszok részén 
volt, mert a dombokon igen erős álláso­
kat foglaltak el és három hadosztályuk 
kai számban is fölülmúlták a japániakat. 
A harc reggeltől estig tartott. A japániak 
balszárnya éjjel vonult el. A centrum és 
a jobb szárny csak reggel. A balszárny 
különösen erős ollentállasra talált és este 
hat óráig volt kénytelen harcolni, míg 
azt megtörte. A japániak délután heves 
ágyutüzelés közben nyomultak előre az 
oroszok ellen és Paovan várost, valamint 
a mögötte levő ellenséges hadállásokat 
elfoglalták. Azután roham támadással a 
jobbról és balról fekvő pozíciókat foglal 
Iák el. Az oroszok nagy előnyben voltak 
ugyan, de ezúttal is kitűnt, hogy taktika 
és ellentállóképesség tekintetében nagyon 
elmaradnak a japániak mögött.

** Franciaorszag es a Vatikán A 
kormány összes politikai elvbarátaival, 
beleértve a szociálistákat is, el van hatá­
rozva arra, hogy a . konkordátumot nem 
fogja fölmondani mindaddig, mig nem 
jött létre egy uj törvény, amely valóm’- 
képp szabályozza a társadalom és a nép 
viszonyát az egyházzal, mely a konkor­
dátum fölmondása után teljesen folszaba- 
badul az állami kötelék alól. Ha azonban 
úgy alakul a helyzet, hogy a papa mondja 
föl a konkordátumot, akkor a katolikus 
egyház tovább is megtartja eddigi pozíció­
ját, változás mindössze is csak annyiban 
lesz, hogy uj püspököket nem fognak 
kmevezni.

Hírek az országból
= A hazárdjáték. A budapesti kávés- 

ipartársulat nemreg fölkérte a főkapitányt, 
hogy sorolja föl, melyek a tiltott szeren­
csejátékok, mert ezzol sok kellemetlen 
zaklatástól kímélné meg a kávésokat. A 
főkapitány most válaszolt a kávésok be­
adványára. Kijelenti, hogy a kérelmet 
nem teljesítheti, mert a tiltott kártya 
játékok kimerítő taxitiv fölsorolása el 
sem képzelhető. Mindig keletkezhet nek 
újabb szerencsejátékok, vagy régi társas­
játék alakulhat ál szerencsejátékká, úgy, 
hogy ihindig volna játék, amely a föl­
sorolásból hiányzik, mely azonban mégis 
üldözendő. Céltalan a fölsorolás azért is, 
mert a bíróságok, melyeknek hatáskörébe 
tartozik a tiltott kártyajátékok áltál cl 
követelt kihágások körül való bíráskodás, 
ily fölsorolás mellett is a kérdést mindig 
a vonatkozó törvényszakasz szerint bírál­
nák el, amely azt mo ídja, hogy : eSze- 
rencsejátéknak tekintetik az, amelyben a 
nyereség és veszteség kizárólag a vélet­
lentől függ.” Végül kijelenti a főkapitány, 
hogy a tiltott kártyajátékok taxativ föl­
sorolása a rendőrség hatáskörén kívül 
esik ; a szakasz módosítása a törvény­
hozás utján volna keresztülvihető, do nem 
lát okol arra, hogy ily intézkedés iránt, 
előterjesztést tégy en.

= Esküvő a halálos agyon. Megható 
jelenet folyt le ma délután 6 orakor a 
szegedi városi közkórház egyik beteg­
szobájában. Egy haldokló ember esküdött 
meg azzal az asszonynyal, akivel 20 éve 
a legjobb egyetértésben élt és aki gyer­
mekeinek anyja. Konecsnik Károly 46 
éves biztosítási ügynök, aki Triesztből 
került Szegedre és már 20 éve tartózko­
dik itt, hónapok óta fekszik a kórházban. 
A beteg embert régi tüdőbaja döntötte 
ágyba és ma érezte, hogy már csak né­
hány órája van hátra. Magához kérette 
Lázár Béla anyakönyvvezetőt és meg­
esküdött a vele élő Hódi Juliánnával. A 
szerencsétlen ember alig hallhatóan re- 
begte el az esküt, aztán bátrahanyatlott 
ágyába.



KECSKEMÉTI LAPOK180 sz.

= A szárazság és a hadgyakorlat. A 
tartós szárazság messzeföldön vízhiányt 
idézett elő s különösen érezhető ez a haj 
Becsben és Ausztria némely vidékén, igy 
Csehországban is, ahová az idei nagy 
hadgyakorlatot teivezte a katonai vezető­
ség. Ha az alatt a négy hét alatt, mire a 
nagy hadgyakorlatok ideje olérkezik, nem 
lesz csapadék, akkor nem lehetetlen, hogy 
a hadgyakorlat egészen elmarad, mert a 
katonai kormány nem teszi ki a nagy­
számú csapatokat annak a veszedelemnek, 
hogy esetleg nem tudná ellátni őket víz­
zel a hadgyakorlat vidékén.

HELYI HÍREK.
Kecskemét, aug 3

— Időjelzés. Meteor jelenti : A 27— 
28 iki csomópont hatása alatt jelzésem­
nek megfelelőig a meleg száraz időjárás 
egészen megváltozott. Erős, viharos szél 
közlöm lehűlt a levegő, majd mindegyre 
erősebben borul s beáll az általánosabb 
eső. Az állandó meleg idő a 8 iki csomó­
ponttól a 22 iki csomópontig tartott, te­
hát majdnem ugyanazon időszakot töltötte 
ki, mint jeleztem, mely 10 tői 22 ig szó­
lott, csupán a meleg foka volt erősebb s 
egész a nyári forróságig emelkedett. Au­
gusztusi havi csomópontok 3., 10., 11,
12., 13., 18., 24., 26 , 27., 30 ra esnek, a 
melyek, miként már jeleztem, nagyobb­
részt gyengébb hatásnak, erősebbek a
11., 24., 27 iki csomópontok. A harmadik 
még mindig hüvöses és esős, esetleg sze­
les, hasonló jellegűek a 24. és 30 iki, a 
többiek inkább meleg, száraz jellegűek 
az évszaknak megfelelő időjárással és vál 
tozásokkal, hol azonban a jiinius, julius 
havi ismeretlen zavaró hatás rektiv befo­
lyása is érvényesülhet s a szokottnál ala­
csonyabb hőmérsékletét idézve elő

— Hivatalban. Györfíy Pál rendőr­
kapitány, a rendőrség kihágási osztályá­
nak vezetője, ki jelenleg Horvátországban 
van szabadságon, f. hó 5 en ismét meg­
kezdi hivatalos működését.

— Betörés a Nagy kőrösi utcán. Eré­
lyesen folyik a nyomozás a körösi utcai 
betörés bűnügyében. A tettes rendkívü­
lien kitanult raffmériával követte el tet­
tét s igyekezett maga korül minden gya­
nús jelet eltávolítani, nehogy csak a lég 
apróbb tárgyacska is árulója legyen. A 
cseléd pár száz koronát tartalmazó taka­
rék könyvecskéjét érintetlenül hagyta a 
nemkülönben félezüst tárgyakat is. A 
lakás szalonjában úgy latszik előbb kis 
bankettet tartott a betörő, legalább a sza­
lon asztalán maradt cigaretta és szivar­
végek, ételmarad-kok és nedves boros 
poharak erre engednek következtetni. 
Kardos Antal törvény széki bíró, ki sza­
badságát élvezte a Dunántúl, a betörés 
hírére ma hazaérkezett.

— Országos vásár Kecskeméten. Az 
idei szokásos nyári vásár augusztus ho 
7 en vasárnap tartatik. A sertéseket ki­
véve mindenféle állat felhajtása meg van 
engedve.

A hadügyminiszter a katonák ban- 
talmazasa ellen A közös hadügyminiszter 
igen éles rendeletét küldött szét a kato 
nák bántalmazásáról és a rendelet ellen 
vétők megbüntetéséi öl. A miniszter uta­
sítja a katonai hatóságokat, hogy gondos 
kódjának arról, hogy a katonákkal jól 
bánjanak és hogy bántalmazásukat és 
durva megsértésüket kerüljék. Azok ellen, 
akik katonákat bántalmaznak, vagy dur­
ván megsértenek, a büntető törvény tel­
jes szigorúságát kell alkalmazni.

— A csavargó humora Egy fiatal 
dzsent leírni n tegnap hajnalban hazafelé 
ballagott. Olyan állapotban volt, hogy 
minden habozás nélkül elhitte a föld for­
gásáról szóié lantételt. A Széchenyi téri 
korzón előtte termett egy gyanús külsejű 
ember, aki ezt a különös kérdést intézte 
hozzá :

— l’gyan, kérem, hány óra lehel 
most *

A fiatal embernek volt még annyi 
öntudata, hogy nem vette ki az arany 
óráját, hanem o^ztönszeruleg begombolta 
a külső kabátját. Azután odaszólt az éj­
szaka kócos alakjának

— Itt van előtte a toionyora, néz­
zen rá.

A csavargó megvetően mérte végig 
az ifjút és ezt mondotta:

— Ezt én is tudtam, de a torony­
órát nem lehel ellopni.

— Kutyamaras. Lakj Pál y eves is- 
kohisfiul Nagy János VI11. tizedbeh lakos 
kutyája tegnap este 7 <• ikur a jobblábán 
megharapta. A kis fin sé ülése csak köny- 
nyű természetű

— Hirdetmény. A cs és kir. ,13. hu­
szárezred pótkeretének legénységi élel­
mező bizottsága f. év szeptember hó 
1 ével az élelmiszerek szállítására pályá 
zalot hirdet. Évi szükséglété a következő; 
50 klg liszt 0, 5000 klg lis"f 3. 400 klg 
hab, 600 klg rizs, 300 klg 120 klg 
hagyma, 1200 klg burgonya, 250 klg 
süvegcukor, 50 klg kockacukor, 3 klg 
bors, 5 klg papi lka, 3 klg törött falni*, 
120 klg őrlőit mák, 100 klg lekvár, 120 
klg zsemlemorzsa, 150 klg lencse, 12 klg 
zöldség, 80 klg tehén turu, 800 drb zsemle 
(öreg), 40 liter ecet. Ezen különböző 
mennyiségek, csakis a bizonyos szükség­
lét szerint, a városi uj lovassági lakianya 
élelmiszerraktárába díjmentesen száilitan- 
dók. Az ajánlati verseny lezárása t. óv 
augusztus ho 12-ón a 13-ik huszárezred 
pótkerete irodájában Kecskeméten törte 
nik. A lepecsételt ajánlatok f évi augusz 
tus hó 11 iki déli 12 óráig a 13 ik hu­
szárezred pótkeretparancsnokságának kül 
deudők be. A kitöltetlen ajánlativek 
ugyanitt díjmentesen már átvehetők. Az 
ár ajánlat borítékján feltüntetve legyen o 
hirdetmény kelte, továbbá kit illet annak 
felbontású. Az árajánlathoz melléklendő: 
1. A bánatbér és pedig a teendő szállítás 
összegének 5 százaléka, mely érté* értek 
papír vagy takarékpénztári könyvben all­
hal. 2. Az ajánlati élelmicikkek megmin­
tázva, pecsét alatt, a szállító ég és áru 
minősége megnevezése alatt legyenek. 3. 
Az ajánlkozó munkaképességét igazoló 
iparhatósági bizonyít vány. Az árajánlat 
egy koronás bélyeggel látandó el és az 
♦ gyes árak úgy számokban, mint botük 
ben kitüntetve legyenek. Az ajánlattevők 
értesít tét nek az árverseny kimeneteléről. 
A szállítással megbízott köteles rögtön 
az ovadékol letenni, illetőleg a bánatbért 
— az évi szállít is 10 százaléka aranyá­
ban — kiegészíteni.

A törvényszéki palota aldozata. Kal­
már Magdolna, ki a törvényszéki palota 
második emeletéről szombaton lezuhant 
a mélységbe, a városi kórházban ma —. 
meghalt.

Eltűnt tehen Koder Ignác nagy­
székhelyi lakos tehene borjújával együtt 
Kecskemét felé elszaladt. Körözik.

Beomlott pincegador. A Szolnoki 
hegy 112 sz alatt f/Oiíu ma/om/Vujovics 
György ne tulajdonos lakházat építtet. 
Tegnap délután éppen a pincegádor fölött 
dolgoztak, a mint hirtelen megingott az 
egész építmény és az ott dolgozó Takács 
Mihály kömives segédet maga alá temette. 
Takács leje öt helyen beszakadt, karját 
pedig megütötte a ledülő fal. A szomszé 
dók úgy mondják, hogy nem egészen hi­
vatott ember a pallér s keskeny falat 
rakatott, mely nem birta meg a boltoza­
tot, s az volt az oka a szerencsétlen 
ségnek.

— Kiskunhalas varos rendőrkapitányi 
hivatala értesítette a kecskeméti rendőr­
séget, hogy Halason egy gazdátlan mar 
hát találtak. Tulajdonosa az ottani rend­
őrségnél jelentkezzék.

—- Tatait börtarca. Hajnal József 
vacsihegyi lakos a tanítói árvaház előtt 
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egy bői tárcát talált telve irományokkal. 
Igazolt tulajdonosa a rendőrségnél meg­
kaphatja.

— A mukerti vendéglős megtesz most 
mindent, hogy városunk e kedves szóra­
kozó helyét mentői barátságosabbá tégy**. 
Kitűnő ételei és italai kellemes hűsítői 
a kirándulóknak.

— Piaci árjegyzék 1904. évi aug. hó 
3 ik napján. Tisztabuza 19.60—20.80 Két­
szer 16.60—17.20. Rozs 14.60—14 80 Árpa 
14 40—1480. Zab 13.60-14.00. Tengeri 
kecskeméti 14 40—14.60. Tengeri bánáti 
14.40—14.60. Köles 13 00—13 50. Krumpli 
8 40.— 9.—.Széna 6.60—7.00. Szalma 2.40 
2 80 Hízott sertés kilója 1.----- 1 04. Sza­
lonna kilója 1.20 —1 50.

Felelős szerkesztő

Dr. NAGY MIHÁLY.
Főmunkatars

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.
Laptulajdoaos

a Kecskeméti Szabadelvű-párt

Nyilttér.
(R revatban kftflottekér* o«bi villái felelősseget a Seerk.>

Énekeljünk!“
A ^Függetlenség" szerdai számában 

Kecskeméti Vilmos ennivaló vigyorgással 
hozza a közönség tudomására, hogy a lap 
újból nem jelenhetett meg szedő-sztrájk 
miatt. Ennek elmondása közben össze­
hadar tücsköt bogarat olvasó közönsége 
jó ízlésének megrontására s fönhangon 
kiállja:

— Ki hibás a sztrájkért ?
E lap tek. szerkesztőségének enge­

dőiméből megadjuk a választ a kis naiva 
még naivabb kérdésére, aki a leggyanu- 
sabb körülmények között mindent meg­
mosolyog. (Rossz jel!)

Kedves szerkesztő ur, Kecskeméti 
Vilmos ur I Tudja ön azt nagyon jól, hogy 
ezelőtt két h tte| Szappanos István lap 
tulajdonos nyomdafönök fölmondott a 
személyzetének, kijelentve, hogy ö csak 
olyan személyzetet hajlandó tartani, aki 

I különóra nélkül is elvégzi a lapot — ami 
az élére állított tojás problémájával íoto- 
pár ! (Értenénk, ha a személyzetet bőví­
teni akarta volna, de a helyett redukálta 
annak s/amát i A k?t bet eltelt, a személy­
zet kilépett. Tehát itt sztrájkról nem lehet 
se énekelni, se kuruttyolni ! Itt egyszerű 
fölmondasrol és kilépésről van szó. U.iök 
a személyzetet nem sztrájkb a vittek, hanem 
megrends/abályozták azért, hogs a többi 
nyomdák , által betartott árszabálytól öl­

nék És elköi ették a hib it, hogy ij 
személyzetről nem gondoskodtak.

Így e>ett meg az, hogy a ..Függot- 
louségu keddi szama nem látott nyomda­
festéket. És Szappanos ur, a galambősz 
ember, a roitenhetetlen függetlenségi vezér, 
aki legutóbb is egvik munkását vágta 
pofon megmaradt 84 éves erejével, csak 
azért, mert Szappanos ur egy kis nyelv­
botlását a valósághoz segítette, tehát ez 
az ősz ember Szegedről hozatott az utolsó 
peieben olyan egyéneket a lap kiránla- 
sar ., a kiket a nyomdásztársadalom nem 
ismer el tagjainak Mi nem állunk szóba 
velük sehol, de Szappanos ur, igen . . . 
Kecskemell ur is jobban tenné, ha a mi 
becsületes magatartásunkból nem viccet 
faragna, hanem tisztelné azt és levonná 
belőle a konzekvenciát a saját személyére 
is: no dolgozzunk bagóért — hogy éne­
kes koldusok ne legyünk !

ügy ám, szerkesztő ur . . .
Hát csak énekeljenek és kuruttyol- 

janak. Hirdessék továbbra is: — nem bol­
dog a magyar.

Kecskemét, 1904 aug. 3.
A kilépett nyomda személyiét.
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Vasúti menetrend.
— rnenye* 1904. májút ho 1-tól. —

Kecskemét Tisza-Ughi-rév.

| > Ügyvédi
* irodamegnyitás

(l *' —

Lakytelekről Félegyházára 
mu reggel 5 37. ei* 6.35, este ind 6 59, erk. *.13.

fVegves vonat Vegyesvonat

reggel delben reggel este
4 17 • ind Kecskémét erk 7.12 8.57
4 24 11.49 Műkért ... 7.49 8 51
4 37 12.04 Urrét............. 7.37 8.39

! 4.43 12.10 Kisfái . . 7.29 8 32
5 02 12.29 K.-sz.-’ őrin s 7.20 8.23

; 5.13 12.55 ; Szikra-Alp.nr . 6.51 7.54
5.32 1 02 erk. ind. 6 39 7 44

1 5.42 1.12 ind Lakytelek . cr|i. 6 10 7 39
! 5 50 1.20 erk i n ti 7.30 I

Van szerencsén) a t. jog 
kereső közönség tudomá 
sara hozni, hogy

Félegyházáról Lakytelekre
ind reg. 3.35, erk 4 35, d. e. ind. 11'40, erk 12*52

Lakytelekről Szolnokra
ind. reg 4 47, erk 6 40, délben ind 1.07, érk 3.20.

Szolnokról Lakytelekre
ind reggel 3 30, erk. 5.27 d. u. ind 4 33, erk. 6 47.

ügyvédi irodámat
Nagyvasari-utca 98. sz. alatti 
Makáry-házban. a róni, 
kath. kántor-ház mellett

Dr. Kerekes József.

3105 12 3

Nér»j egyeket
elefántcsont-- vaqr meritetbpapirra

(csinos dobozban)
= elegáns betűkkel nycmva =

Üzlet i

3094

nafiv. livümölcsszálli- 
is alkalmas, íederes 
eladó. Czim a ki­
adóhivatalban.

levélbor itékokat
czégn?OTnással

5 koronától feljebb (1OOO).

Egy jó karban levő

pedálos ezimbalom
azonnal eladó.

Czim a kiadóhivatalban.

Gyászjelentéseket
Grászszcgélvú leve 1 papíré ka í.

12 9
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Árverési hirdetmény.
A kecskeméti kir. törvényszék, mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
a Kecskeméti Takarékpénztár Egyesű 
leinek Visontai Jánosne szül. Szabó 
Julianna elleni 1720 korona tőke és jár. 
iránti kielégítési végrehajtási ügyében a 
kecskeméti 4009. sz. betétben A + 1. sor. 
17L>. hisz, alatt felvett 1376 korona becs­
értékű jószágtest az 1904 évi augusztus 
24-ik napjan d. e. 9 orakor a kir. trvszék 
telek kony vi helyiségében megtartandó 
nyilvános árverésen, az egyidejűleg meg­
állapított s a hivatalos órak alatt a tikvi 
hatóságnál, valamint Kecskemét város 
házánál megtekinthető teltételek mellett 
a kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Venni szándékozók tartoznak a 
becsar 10%-át készpénzben vagy óvadék- 
kepes értek papírban, a kiküldött kezéhez 
bánatpénzül előre jelenni.

Kelt Kecskeméten a kir. tszék mint 
telekkönyvi hatóságnál 19<M évi május 
hó 30 án.

\P- H.) 8115 i_j

A III. tized. 122 a. szám alatti
________________X __________

Tudakozódhatni
bellitifkrn Hausladen Mátyás

városi főszamvevőnel
3102 — 20 4

•r,
Ufih
-dr

%

@ 13 -14 éves c 
ügyes és megbízható 

tisztességes fiúk
0 azonnal felvetetnek 0

hirlap-elárusitoknak
IG®~ jó havi fizetéssel “ÜH

Homoki Vincze
hirlap-elárusitónal.

Nagytemető utcza 101. sz.
3103—? 4

iö

fűszeres segéd 
azonnal felvétetik

Fekete Zsigmond
liszt- és füszerüzletcben.

Zsidó egyház uj bérháza. 1
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jesen fajdalom nélkül hat anélkül, hogy a szervezetet gyöngítene. Kapható Kecskeméten minden jobb ásványvíz eláru­
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